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امدادگران نیازمند امداد
چند روایت از آسیب‌دیدگان خاص حوادث اخیر

شاید باورتان نشود اما برای نخستین‌‌بار در ایران آزمون 
سرایداری برگزار شد و نتایج آن به‌زودی اعلام می‌شود. 
ماجرا چیست؟ آموزش و پرورش 28آذر برای جذب 
سرایدار مدرسه آزمون کتبی گرفته تا 7هزار سرایدار 

برای مدارس جذب کند. مواد آزمون هم معارف اسلامی، 
اطلاعات عمومی و دانش اجتماعی، قوانین و مقررات اداری 
و قانون اساسی، توانایی‌های ذهنی و ویژگی‌های رفتاری، 
زبان خارجی، زبان فارسی و ریاضی و آمار مقدماتی بوده 

است. علی فرهادی، معاون برنامه‌ریزی و توسعه منابع 
وزارت آموزش‌وپرورش گفته است: امیدوار بودیم آخر دی 
نتایج اعلام شود اما موارد متعدد چون تعطیلات و اینترنت 

تأثیرگذار بود که ان‌شاءالله به‌زودی اعلام می‌شود.

سرایداری به‌شرط 
قبولی در آزمون

خبرخوان

سرپرست معاونت توسعه مدیریت و منابع صندوق بازنشستگی 
کشوری خبر داده است که ۳۰هزار بازنشسته وام ضروری 
۵۰ میلیون تومانی را دریافت کرده‌اند و این مبلغ به‌حساب آنها 

واریز شده است.

بنا به اعلام سازمان بهزیستی، سهم این سازمان در بودجه سال 
آینده 36درصد بیشتر شده و به حدود 2درصد بودجه کشور رسیده 

است. میزان این بودجه حدود 100هزار میلیارد تومان است.

مدیرکل درمان ستاد مبارزه با موادمخدر گفته‌معتادان متجاهری که 
در مراکز امید و زندگی نگهداری می‌شوند حداکثر بعد از 3سال 
ترخیص می‌شوند و مراحل اشتغال و اسکان آنها در جامعه دنبال 

می‌شود.

# مدیریت بحران بدون تلفن
وقتی به‌دلیل شرایط ویژه کشور ارتباط 
تلفنی و اینترنتی قطع می‌شود، شهروندان 
نگران می‌شوند که درصورت بروز حوادث گسترده چگونه 
می‌توان امداد‌رسانی کرد و سازمان‌های مسئول چطور 
هماهنگی‌های لازم را انجام می‌دهند یا اگر همزمان وقایعی 
مانند بارندگی شدید، سیل یا زلزله رخ‌دهد نیرو‌های امدادی 
چطور می‌توانند با برنامه‌ریزی کامل به کمک ساکنان مناطق 

حادثه‌دیده بشتابند؟
حسین ظفری، سخنگوی سازمان مدیریت بحران کشور 
در این‌باره می‌گوید:»چند لایه ارتباطی مخابراتی به‌صورت 
همزمان پیش‌بینی شده است. علاوه بر شبکه‌های بی‌سیم 
درون‌‌دستگاهی پلیس، هلال احمر و اورژانس، یک لایه 
ارتباطی بین‌دستگاهی نیز در سطح هر استان طراحی شده 
است. تلفن‌های ویژه‌ای برای استفاده در زمان بحران در 
اختیار برخی مدیران و مسئولان قرار گرفته است تا ارتباطات 
مدیریتی حفظ شود. همچنین شماره‌های مشخصی در 
شرایط بحران به‌طور خودکار از اولویت بالاتری در شبکه 
مخابرات برخوردارند.« اما اگر زیرساخت‌های مخابراتی مانند 
دکل‌ها تخریب شوند، نمی‌توان هیچ‌یک از خطوط تلفن‌همراه 
را به‌کار گرفت. ظفری می‌گوید:»در سناریوهایی که احتمال 
آسیب به زیرساخت‌های مخابراتی وجود دارد، نقاط حساس 
در شهرها، به‌ویژه کلانشهرها شناسایی می‌شوند تا با استفاده 
از راهکارهایی مانند نصب آنتن‌های سیار، ایجاد مسیرهای 
فیبر نوری پشتیبان و برقراری ارتباطات نقطه‌ به‌ نقطه 

پایداری ارتباطات فراهم شود.« 

جامعه پدیا

نه می‌توانیم و نه می‌خواهیم 
آزمون‌ها و امتحانات مختلف مدارس و دانشگاه‌ها در یک‌ماه گذشته بار‌ها به تعویق افتاد 
ولی کنکور سراسری در پیش است و آموزشگاه‌های آزاد کنکور هم تبلیغات برای جذب 

مشتری را ادامه می‌دهند؛ تجارتی که با وجود انتقادات زیاد همچنان در حال فعالیت است. 
احمد محمودزاده، معاون وزیر آموزش‌وپرورش و رئیس سازمان مدارس و مراکز غیردولتی 
تأکید کرده است که  نمی‌توانیم و نمی‌خواهیم مؤسسات کنکور را به‌کلی حذف کنیم، 
بلکه رویکرد این است که آنها را در چارچوب نظام آموزشی و هم‌راستا با برنامه‌های تعلیم 

و تربیت هدایت کنیم. امسال یک میلیون و ۵۲هزار نفر در کنکور شرکت کردند که در 
نهایت ‌۵۶۰هزار نفر از آنها به مرحله انتخاب رشته رسیدند. این بازار بزرگ باعث فعالیت 
آموزشگاه‌های بی‌شمار در سراسر کشور می‌شود. مسئولان وزارت علوم و شورای‌عالی 
انقلاب فرهنگی نیز در ماه‌های گذشته گفته‌اند که برنامه‌ای برای حذف کنکور وجود ندارد.

اصل و شرح

مکث

پسران مسجد
علی‌اکبر تنها پسر خانواده زارعی بود. امام جماعت مسجد 
سیدالشهدا درباره او می‌گوید: »بسیاری از کار‌های مسجد 
را علی‌اکبر انجام می‌داد و هر وقت برنامه‌ای داشتیم او 
برای انجام کار‌ها زحمت زیادی می‌کشید، اما هیچ‌وقت 
خستگی‌اش را نشان نمی‌داد و سعی می‌کرد دیگران او 
را کسل و خسته نبینند.« در جنگ ١٢روزه علی‌اکبر از 
جوانانی بوده که در گشت‌های شبانه حضور داشت: »دیگر 
جوانانی که در گشتزنی و پیدا کردن محل نگهداری پهپاد‌ها 
و ابزار‌های جاسوسی به ما کمک می‌کردند، برای استراحت 
مسجد را ترک می‌کردند، ولی علی‌اکبر تنها کسی بود که 
در آن شب‌ها چشم روی هم نگذاشت. یک‌بار هم از شدت 
خستگی روی ترک موتورسیکلت خوابش برده بود که 

زمین افتاد و پایش مقداری آسیب دید.«
طه دانشجوی رشته شیمی دارویی ورودی ١٤٠١ دانشگاه 
علوم پزشکی آزاد اسلامی تهران بود که در میان اطرافیانش 
به صبوری و سعه‌صدر شهرت داشت. محمدجواد باهنر 
که از دوستان و هم‌دانشگاهی‌های طه عزیزی‌خواه است، 
درباره او می‌گوید: »طه بسیار بامحبت و صبور بود و حتی 
زمانی که مشغله‌های کاری و درسی زیاد بود، باز هم در 
چهره‌اش کم‌حوصلگی و کج خلقی نمی‌دیدم و همیشه در 
رفتار و کردار بامتانت و صبوری برخورد می‌کرد. من رفاقت 
دیرینه با طه داشتم و در جمع‌های فرهنگی و دینی و سایر 
فعالیت‌ها با هم بودیم. در بحث‌های اعتقادی که بین من 
و طه شکل می‌گرفت بیشتر او من را راضی می‌کرد تا من 
بخواهم او را راضی کنم. طه حتی در زمان امتحانات که 
فشار درسی روی ما زیاد بود از فعالیت‌های جهادی فاصله 
نمی‌گرفت.« او از آرزو‌های طه برای آینده‌اش می‌گوید: 
»طه از دانشجویان درسخوان دانشکده بود و برای تحصیل 
و آینده‌اش آرزو‌های زیادی داشت...« طه در گلزار شهدای 

ارمبو و علی‌اکبر در گلزار شهدای ده امام آرام گرفته‌اند.

رابعه تیموری | روزنامه‌نگار |   رد خون پیکر علی‌اکبر تنها 

قسمت سوخته مسجد سیدالشهداست که سالم مانده، گزارش
طه هم به کلی در آتش سوخته و از پیکرش هیچ نشانی 
نمانده است. علی اکبر زارعی و طه عزیزخواه از جوانان مسجد 
سیدالشهدای پاکدشت بودند که در ناآرامی‌های پنجشنبه شب 

١٨دی‌ماه به شهادت رسیدند. در این شب مسجد سیدالشهدا در آتش 
ناآرامی‌ها سوخت و علی‌اکبر و طه برای نجات نمازگزاران از آتش، از 
جان‌شان گذشتند. بعد از آن شب در مسجد سیدالشهدا بسته نشد و 
نمازگزاران روی همان قالی سوخته‌ای که جای پیکر علی‌اکبر روی آن 

باقی مانده، نماز جماعت اقامه می‌کنند.

آن شب سیاه
آنجا بودند تعریف کردند که ساعت ١٠شب عده‌ای پشت تماس‌ها آن شب ما از مسجد بی‌خبر بودیم، ولی کسانی که امام جماعت مسجد تعریف می‌کند: »به‌دلیل قطع‌شدن خادم مسجد و چند نفر از زنان محل در مسجد حضور داشتند. که کوچه پس‌کوچه‌های اطراف مسجد شلوغ می‌شود، همسر تا شروع ناآرامی‌ها به درازا می‌کشد و ساعت ‌٢١و‌‌٣٠دقیقه در مسجد ماندند.« سرو سامان دادن و منظم کردن مسجد داده بودند علی‌اکبر و طه و تعدادی از دیگر جوانان بسیجی بیرون رفتیم همه‌جا آرام بود، اما چون برای تجمع فراخوان خواندیم و تا ساعت ٨  شب که من و اغلب نمازگزاران از مسجد »آن‌شب مطابق معمول هر شب نماز مغرب و عشا را به جماعت امام جماعت مسجد سیدالشهدا درباره آن شب می‌گوید: پسران رعنایشان را می‌شنوند. حجت‌الاسلام پیمان جعفری و مادرشان نمی‌دانستند آن شب آخرین‌باری است که صدای برای خواندن نماز مغرب و عشا به مسجد محل رفتند، اما پدر پنجشنبه شب علی اکبر و طه مانند همیشه و به روال معمول 

در مسجد جمع می‌شوند و شروع به تخریب قفل در 
می‌کنند. وقتی در را می‌شکنند وارد صحن می‌شوند 

و بعد از به هم ریختن منبر و دیگر وسایل مسجد، 
آنجا را به آتش می‌کشند.«

برای نجات دیگران

حجت‌الاسلام جعفری ادامه می‌دهد: »با شعله کشیدن 

آتش، طه متوجه می‌شود که خانم‌ها در شبستان زنانه 

گرفتار شده‌اند و نمی‌توانند از آتش خارج شوند. او به طرف 

شبستان می‌رود تا آنها را از مسجد خارج کند و وقتی 

غیبت او طولانی می‌شود علی‌اکبر هم به کمکش می‌رود. 

طه و علی‌اکبر آن‌قدر در میان شعله‌های آتش می‌مانند تا 

همه از مسجد خارج شوند، ولی خودشان نمی‌توانند بیرون 

بروند...« طولانی شدن زمان آتش‌سوزی باعث می‌شود از 

مسجد فقط دیوار‌هایی دود گرفته و سقفی سوخته بر جا 

بماند و بعد از خاموشی آتش قد و قامت رشید علی‌اکبر را 

در صحن خاکسترشده مسجد در حالی پیدا می‌کنند که 

از شدت دود راه نفسش بند آمده و آثار سوختگی در چند 

جای پیکرش پیداست. طه هم به کلی در آتش سوخته و 

وسایل نیم سوخته‌اش تنها نشانی هستند که از قد و بالای 

پسر جوان خانواده عزیزخواه به‌جا مانده‌اند... بعد از آن 

اتفاق تلخ امام جماعت و نمازگزاران مسجد تصمیم گرفتند 

در مسجد را باز نگه دارند و روی فرش نیم‌سوز و 

در میان آوار‌های مسجد هر روز نماز بخوانند، اما 

در میان آنها جای علی‌اکبر و طه خالی است.

لحظات نفسگیر
یکی از اهالی که از نزدیک شاهد حریق مسجد بوده تعریف 
می‌کند: »آن شب همین‌که آتش زیاد شد، علی‌اکبر و 
طه در مسجد را بستند تا کسی نتواند وارد شود. هرقدر 
هم به آنها اصرار کردیم که از مسجد زودتر خارج شوند، 
گفتند اول باید بقیه را نجات بدهند. ما بیرون مسجد نگران 
کسانی بودیم که در آتش گرفتار شده بودند، اما تلفن‌ها 
قطع بود و در‌حالی‌که شعله‌های آتش از ساختمان مسجد 
زبانه می‌کشید نمی‌دانستیم آنها چه شرایطی دارند. وقتی 
جریان برق مسجد هم قطع شد، دیگر صدایی از داخل آن 
نمی‌آمد و فکر کردیم همه آنها از بین رفته‌اند، ولی لحظاتی 
بعد متوجه شدیم زنان و چند نفر دیگر از در شبستان زنانه 
که حجم آتش کمتر بوده توانسته‌اند خارج شوند.« یکی 
از زنانی که در آتش گرفتار شده درباره آخرین لحظات 
زندگی طه و علی‌اکبر می‌گوید: »وقتی توی دود چشم‌هایم 
جایی را نمی‌دید، با ترس به طرف حیاط و در اصلی مسجد 
می‌دویدم. در آن حال یکی از بچه‌ها که نتوانستم صورتش 
را ببینم در‌حالی‌که از شدت سرفه صدایش به‌سختی 
شنیده می‌شد با اشاره به من فهماند که در اصلی شلوغ 
است و کمک کرد که از لابه‌لای شعله‌های آتش خودم را 

به در پشتی برسانم.«

زیر چتر مستمری
آمارها حکایت از آن دارد که سازمان تأمین اجتماعی در حال حاضر 4میلیون و 538هزارو 
324مستمری‌بگیر تحت پوشش دارد و جالب است که بدانید زنان به‌طور متوسط 1/7سال 
زودتر از مردان بازنشسته می‌شوند؛ سازمانی که به واسطه ماهیت حمایتی خود با بیش از نیمی 
از جمعیت کشور سروکار دارد و در تلاش است تا ارائه خدمات بیمه‌ای، درمانی و مالی مستقیم 
به بیش از ۵۰میلیون نفر را محقق کند. حمایت در برابر حوادث، بیماری‌ها و بارداری، مستمری 
بازنشستگی، مستمری ازکار افتادگی، مستمری بازماندگان، مقرری بیمه بیکاری، غرامت 
دستمزد ایام بیماری، غرامت دستمزد ایام بارداری، پرداخت هزینه وسایل کمک‌پزشکی، 
کمک‌هزینه ازدواج و کمک هزینه کفن و دفن مهم‌ترین تعهدات و خدمات سازمان تامین 

اجتماعی بر مبنای قانون تأمین اجتماعی و مقررات مربوط است.

 4,538,324
نفر

تعداد مستمری‌بگیر تحت 
پوشش سازمان تأمین اجتماعی

10.9
درصد

89.1
درصد

میانگین کل سن برقراری 
مستمری در همه بخش‌ها ۵۳.۹ 

سال 
۵۵.۶
سال

زنان 1.7سال زودتر بازنشسته می‌شوند

میانگین کل سن برقراری مستمری به تفکیک

۵۵.۴ 
سال

بازنشستگان

۴۳.۲ 
سال

از کارافتادگان

۵۲.۵ 
سال

فوت‌شدگان )بازماندگان(

میانگین سابقه پرداخت بیمه

۲۰.۵ 
سال

بازنشستگان

۱۰.۶ 
سال

از کارافتادگان

۱۳.۶ 
سال

فوت‌شدگان )بازماندگان(

محل شهادت: شبستان مسجد
روایتی از به آتش‌کشیدن مسجد سیدالشهدای پاکدشت که 2جوان در آن به شهادت رسیدند

  شهید هلال احمر در رشت
شبی که بازار رشت آتش گرفت، همه راه‌ها بسته بود. بازار پر از جمعیت داشت در شعله‌های آتش می‌سوخت و سقف‌ها‌ فرو 

می‌ریخت‌. خیابان‌ها باریک و پر از مردمی بود که به هرسو می‌دویدند. امیرعلی لطیفی، امدادگر هلال احمر رفته بود که راه 
آمبولانس را باز کند. خیابان‌ها بسته شده بود و هیچ خودروی نجات‌بخشی از آتش‌نشانی و امداد نمی‌توانست وارد شود. 
امیرعلی در بازار رشت از همراهانش جدا شد و به‌دست تروریست‌ها به شهادت رسید. او تنها امدادگری نبود که جان 
و سلامت خود را در حوادث دی‌ماه از دست داد. ۵ نفر از امدادگران داوطلب هلال‌ احمر نیز در تعرض تخریبگران به 
پایگاه‌های امدادی در تعدادی از استان‌های کشور مانند خوزستان، اصفهان، کرمان، مرکزی، آذربایجان شرقی و 
کهگیلویه و بویراحمد، به‌شدت مصدوم شدند. ونسان کاسارد، رئیس دفتر نمایندگی کمیته بین‌المللی صلیب‌سرخ 

در تهران در پیامی شهادت امیرعلی لطیفی، امدادگر هلال‌احمر گیلان را تسلیت گفت.

  امدادگران اورژانس را سوزاندند
در تهران حدود ‌۵۴نفر از کارشناسان اورژانس در اغتشاشات آسیب دیدند. برخی از آنها دچار سوختگی حدود 
۲۵ تا ۳۰ درصد شدند و برخی دچار آسیب‌دیدگی از ناحیه سر به‌دلیل پرتاب سنگ ‌و تعدادی از تکنیسین‌های 
اورژانس هم به وسیله گلوله و چاقو ‌زخمی شدند. به‌گفته جعفر میعادفر، رئیس سازمان اورژانس کشور در این 
اغتشاشات شهیدی در اورژانس ۱۱۵ نداشتیم اما متأسفانه چند نفر از کارکنان اورژانس در رفسنجان و گیلان 
به‌دلیل اینکه اغتشاشگران آمبولانس‌ها را آتش زدند، دچار سوختگی شدند. در مواردی کارشناسان که 
زخمی شده بودند و نیاز داشتند زودتر به بیمارستان برسند، توسط تروریست‌ها محاصره شدند و نگذاشتند 
که آمبولانس‌ها برای نجاتشان برسند. مجموعا ۲۱۹ دستگاه آمبولانس، یک دستگاه اتوبوس آمبولانس و 

۱۰ پایگاه اورژانس مورد هجمه قرار گرفته و آسیب دیده است.

  سوزاندن خودروی آتش‌نشانی 
آتش‌نشان‌هایی که قصد خاموش‌کردن آتش‌‌های اعتراضات را داشتند، بیش از دیگران در معرض خطر قرار 

گرفتند. تعداد زیادی از خودرو‌های آنها به‌شدت آسیب دید و برخی نیرو‌ها نیز بر اثر حمله تروریست‌ها مصدوم 
شدند. به‌گفته قدرت‌الله محمدی، مدیرعامل سازمان آتش‌نشانی تهران ‌۳۵دستگاه از خودروهای آتش‌نشانی 
تخریب شد و ۵ نفر از آتش‌نشانان در جریان اغتشاشات آسیب دید‌ند. سازمان آتش‌نشانی شهرداری تهران 
به‌تازگی ناوگان خودرو‌یی خود را بازسازی کرده بود تا بتواند در شرایط سخت به یاری ساکنان این شهر برود. 
در شهر‌های دیگر ایران مانند مشهد هم نیرو‌های آتش‌نشانی تلاش زیادی برای اطفای حریق‌‌ خیابانی کردند و 

هدف حمله قرار گرفتند.

گروه جامعه |  در حوادث روز‌های اخیر برخی جوانان این آب و خاک که مسئولیت نجات هموطنان را بر‌عهده داشتند خود هدف حمله تروریست‌ها 
جامعه 

قرار گرفتند. این فرزندان شجاع میهن بنا به وظیفه خود در خطرناک‌ترین صحنه‌های آشوب حضور داشتند تا شعله‌ها را خاموش‌کنند، زخمی‌ها امروز
را نجات دهند و مصدومان را به بیمارستان برسانند اما خود گرفتار خشم بدخواهان شدند.
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